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00000000000000000000000?
000000000000 000000 0O

e D0UD: OO0 {y}
e O0OOO:

e 0OUDO {z}

e OOOO {fi}

EREERN
e 00O (f;=C): 50 sample (i € {1,2,---50})
e JOOO (fi=T): 50 sample (i € {51,52,---100})
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OO0ooO0OO0O000: oo00000O0o0ooaO0 00o0oOo0o0o0oO0oooooOoooooooon?

goboboodgooood

®

data3a.csv 0 CSV (comma
separated value) format file 0 0 0O O
ROODODODOO0OODODOODOOO:

> d <- read.csv("data3a.csv")

0000 40000000 data
frame (0000000)0000
0o

kubo (http://goo.gl/vIdtcv) 000000000 BSJ2015 (2)

goooo
data frame d O 0O O

> d
y x f
1 6 8.31 C
2 6 9.44 C
3 6 9.50 C
...0oocog...
99 7 10.86
100 9 9.97
2015-03-07
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EOEREaNOE0E0E0nEnEann0?
data frame d 00 0O 0: d$x, dSy

> d$x
[1] 8.31 9.44 9.50 9.07 10.16 8.32 10.61 10.06
[9] 9.93 10.43 10.36 10.15 10.92 8.85 9.42 11.11
...0ooo...
[97] 8.52 10.24 10.86 9.97

> d$y
[1] 6 6 61210 4 9 9 911 610 6 10 11 8
[17] 3 8 5 5 411 510 6 6 7 9 310 2 9
...0ooo...
(971 6 8 7 9
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OO0ooO0OO0O000: oo00000O0o0ooaO0 00o0oOo0o0o0oO0oooooOoooooooon?

data frame d 0 000 : d$f — factor type!

goboooboooboo fto0o0bboobboon

> d$f
[t cccccccecccecceccececcecceccececceccecceccecceccecceccc
[26 CCCCCCCCccccccececcecececceccecceccecceccc
B1] TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT
[76] TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT
Levels: C T

gboobdb:-0boboboooooob
oboobocoTthO 200
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OO0ooO0OO0O000: oo00000O0o0ooaO0 00o0oOo0o0o0oO0oooooOoooooooon?

ROODOODOOOOODOOO

> class(d) # d 0 data.frame OO0O

[1] "data.frame"

> class(d$y) # y UUODOUODODOO integer OO O

[1] "integer"

> class(@$x) # x JO0OOOO0OO0ODO numeric OO0O
[1] "numeric"

> class(d$f) # OO0 £ OO factor OO
[1] "factor"
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OO0ooO0OO0O000: oo00000O0o0ooaO0 00o0oOo0o0o0oO0oooooOoooooooon?

data frame 0 summary ()

> summary(d)

Min.

1st Qu.:

Median :

Mean

y

3rd Qu.

Max.

kubo (http://goo.gl/vIdtcv)

~N 00 o N

.00
.00
.00
.83
:10.
:15.

00
00

Min.

1st Qu.:

Median

Mean

3rd Qu.

Max.

7.
9.
:10.
:10.
:10.
:12.

190
428
155
089
685
400

C:50
T:50

000000000 BSJ2015 (2)

2015-03-07
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Oo0oooooooooag!

> plot(d$x, d$y, pch = c(21, 19) [d$£f])
> legend("topleft", legend = c("C", "T"), pch = c(21, 19))

0
3H° ¢ .
e T 0 .
N4 o . o
o e o e e
S oo e o wom .
2 . e emosom o .
T o0 o e o ®o0e @00 @
o e ee e
© —| oe ecm e ®om O e O e e
° © e cee
< - o ©o .
° o .
o~ o
I I I I I
7 8 9 10 11 12
dsx
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Oo0dd £ 0000000

> plot(d$f, ds$y)
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GLM OOO0OO0O0000O gO0oooO0oOoOoOoOooooooo

2.GLMODODOOOOOO

gobbboooobbboooon

00000000 leglinkOOOOOOCOOO
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N LR - coooonoonoonne
OO00odboogdodd

00000000 (GLM)
.O000ono?
.O000noono?
.O000noono?
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GLM OOO0OO0O0000O gO0oooO0oOoOoOoOooooooo

GLM OO0OODODODOO0O0ODODODOO0OOoOoOooobOoOOoo

Jo0o0oodgogdnn

.0000: 000000 « -
00000 eg., B+ Pax; Ooﬁ"';“qg”{i ‘.
.00000: 0000000

kubo (http://goo.gl/vIdtcv) 000000000 BSJ2015 (2) 2015-03-07 15 / 63


http://goo.gl/vIdtcv

GLM OOO0OO0O0000O gO0oooO0oOoOoOoOooooooo

GLM OO0O0O0ODODO0OO0O0OOoDObOOoOoOooooo

Jdooooogdo
cUO0O0O: oo .

.00000: eg., B+ Box; P SO
.00000: 0000000
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GLM OOO0OO0O0000O gO0oooO0oOoOoOoOooooooo

GLM 0000000 legistic DO OOOOOOO

Joooooooooonbon
.00 goon
oDDDDDZG.g.,Bl—FBQQTi

T T
8 9 10 1 12

.O00000: logit OODOOO Do00o00d a
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GLM OOO0OO0O0000O gO0oooO0oOoOoOoOooooooo

[fER «— RRE] BRzRkET2BFETIV
o ER: INEEH
o RE: FREAZEK
o fRFSFRIF (linear predictor):
(BBEZEHDFY) = EE (TR)
+ (fRE1) x (GRBAZ#1)
+ (fr%12) x (FiEAZ%K 2)
+ (fR%13) x (FREAZ% 3)
+
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GLM OOO0OO0O0000O gO0oooO0oOoOoOoOooooooo

R C—RILIREET IL: glm() BA%K

i LB AR NSA—8 —HTE
(BEB) NI X—A 92 rbinom() glm(family = binomial)
—l 2 rbinom() glm(family = binomial)
K7V VD% rpois() glm(family = poisson)
BOEHS T rnbinom()  glm.nb() in library(MASS)
(Eft) Hr~oHhm rgamma () glm(family = gamma)
EHRST rnorm() glm(family = gaussian)

o gln() THEAZHENHREZUNEHS

e GLM [FERORE - EOF - D8O - R7Y VAR - O RT1v )
LEZF0MD TLEHDO2H] EEZTELVDLE

e SHIIR7YVVEIFE ZF>7 GLM BN LET
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OO00o0d0boooboododd

] .- . .|ooowoooanDODODOODOOOOOOD
soan . ooooo

«]° m - '.,a'.':b o )\y2 exp —)\‘

N . . p(yz' ‘ )\i):li(z)

7 8 9 10 11 12 yz ‘
ds$x

00000 vOOOODoOoOoOoooooooooo...... ?
Ai = exp(B1 + Bax;)
«40 4000 (000000)
ey, 00 0000DODOf00000000
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Oo0Oooooooooo?

i = exp(B1 + fax;)

\ (61,52} S|
= (2,08} © = {-1,04}

\

od g N\

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5

-4 2 0 2 4
o0 00000 x
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GLM OOO0OO0OO0OO0OOO0OOO0ooo

00000 N

Ai = exp(B1 + Bo;)
()

1Og< > 61 + 52w2
lg(00)=00000

logOODDOOOOODOOODODOODOODOODOODODOO
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O00odboodobododnd

oo googgd Ny
.0000: 000000 o
.00000: B + Box; A4
.00000:000o00o00 4
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RO GLMOOOOOOOOOO gO0OooOoOO0OO0OO0O0OoOoOO0O0O00Ooon

3. RO GLMOOODOOOOOOO

gobbbogobobboooobooo

gobooboooobooboboooon
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glm() 0OOOO

> d

y x £
1 6 8.31 C
2 6 9.44 C
3 6 9.50 C
..good...
99 7 10.86 T
100 9 9.97

oooo!
> fit <- glm(y ~ x, data = d, family = poisson)
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RO GLMOOOOOOOOOO gO0OooOoOO0OO0OO0O0OoOoOO0O0O00Ooon

glm() 0ODOOOOOO
HEREBMT 2L TV b

e BRSO
fit <={glm(
"V ~ xp€—ETILR J
family =(poissonf(link = "log"),
data = d

. ) v BEBDIEE
) data.frame DIEE (BIE)

e 000D (DODODODO 2): 00000000007
e link 00: 200000 (y) OOO OOODO?
e family: 0O00O0OOOO0OOOY
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glm() 0O0OODOOO0OO

e family: poisson, 0 U U0 BENHRAT Y VD%
HRN = °
- ogh z ® LinkBa
e link O U: "log E 'nfalfﬁ
e 000D (DDODODODO 2): O o/
gbdy ~x0O00000 .- A
g

c 00000 z=8 + oz
4,5 000000000000

o 000000000 ADDOO log\) =2
000 X=exp(z) = exp(f1 + faz)

o 0000 000 NODOODODOOOOODO: y~ Pois(A)
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glm() 0OOOO

> fit <- glm(y ~ x, data = d, family = poisson)

all: glm(formula =y ~ x, family = poisson, data = d)

Coefficients:
(Intercept) X
1.2917 0.0757

Degrees of Freedom: 99 Total (i.e. Null); 98 Residual
Null Deviance: 89.5
Residual Deviance: 85 AIC: 475
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glm() 0O0OODOOO0OO

> summary (fit)
Call:

glm(formula = y ~ x, family = poisson, data = d)

Deviance Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-2.368 -0.735 -0.177 0.699 2.376

Coefficients:

Estimate Std. Error z value Pr(>|zl|)
(Intercept) 1.2917 0.3637 3.55 0.00038
X 0.0757 0.0356 2.13 0.03358

...... @oooo) ..
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Odoogdodg

Po (Estimate 0.0757, SE 0.0356)

(Estimate 1.29, SE 0.364)
A

0.0 0.5 1.0 1.5

gogoon:

U0 pl0 ODOUOOLLO ODOOOOODOO

epULUUOOOOOO ODOO BDDDDDDDDDD

epU 0500000 OO0 BDDDDDD
000000000 BSJ2015 (2) 2015-03-07 30 / 63
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RO GLMOOOOOOOOOO gO0OooOoOO0OO0OO0O0OoOoOO0O0O00Ooon

oogod

> fit <- glm(y ~ x, data =

Coefficients:
(Intercept) X
1.2917 0.0757

> plot(d$x, d$y, pch = c(21, 19) [d$f]) # data
> xp <- seq(min(d$x), max(d$x), length = 1
> lines(xp, exp(1.2917 + 0.0757 * xp))

gbooboboooboobod
gooobooooobod

kubo (http://goo.gl/vIdtcv) 0oooooooo

d, family = poisson)

BSJ2015 (2)

T
10 11
d$x

2015-03-07
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O0oo0o00o000O0O0O0 DooooOooooooao GLM OO0OO00O0000

4. D000ooobbu0 oooooobbuoada

GLMOODOOOOO

o0 +000 00DbhOo0obooon

kubo (http://goo.gl/vIdtcv) 000000000 BSJ2015 (2) 2015-03-07 32 /63


http://goo.gl/vIdtcv

OO0000 f; 0000000

4 .- . .|0D0Dyo0ONDOODODODOOODOOO O
soan . 0oooo

DT e
1 plyi | 2) = =— 2=
7 8 9 d$i0 1 12 yl'

OO0 000 ;OOOOoOOooo
Ai = exp(f1 + Baxi + Bad;)
e OO DOOODODO O OO
e ;000000

g4 0 (i=chnn)
"1 (i=TDOD)
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O0oo0o00o000O0O0O0 DooooOooooooao GLM OO0OO00O0000

glm(y ~ x + £,

...) 0o0o

> summary(glm(y ~ x + f, data = d, family = poisson))

@

Coefficients:

Estimate Std. Error z value

(Intercept) 1.2631

X 0.0801
fT -0.0320
...... oCoooo) ...

0.3696
0.0370
0.0744

3.42
2.16
-0.43

kubo (http://goo.gl/vIdtcv) 000000000 BSJ2015 (2)

Pr(>|zl)
0.00063
0.03062
0.66703
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x + £ 000000

> plot(d$x, d$y, pch = c(21, 19)[d$f]) # data

> xp <- seq(min(d$x), max(d$x), length = 100)

> lines(xp, exp(1.2631 + 0.0801 * xp), col = "blue", lwd = 3) # C

> lines(xp, exp(1.2631 + 0.0801 * xp - 0.032), col = "red", lwd = 3) # T

S .
. .
ﬁ_ ) . ]
o e o e e
S
&
T co—
o -
< -
o ) .
o~ — °
T T T T I
7 8 9 10 11 12
dsx
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O000000000000000000
e fi=C: )\ =exp(1.26 + 0.0801z;)

o fi=T: A = exp(1.26 +0.0801z; — 0.032)
= exp(1.26 + 0.0801x;) x exp(—0.032)

. 0000000 exp(—0.032) O
s ooooooooooo!
O
O
0S
O |ooo
N 0ooo

T I T I

5 10 15 20

oooo x
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OO00Oo00bodobooboodobododndn

(A)0oooooo (B)ooooooo
A= exp(BL+ oz +---) A=Bi+Bar -
<,.| 00O .| 0OO
|:|H —
|
DO o
0= —
- gono goo
|00 oo
T T T T T T T T
5 10 15 20 5 10 15 20
ooogd z; ooog z;
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O0oo0o00o000O0O0O0 DooooOooooooao GLM OO0OO00O0000

GLM: 0000000 DODOOoOooooo

oooooooooooooooonoo

o o
o o ©—
o o
”’
~- Sitte <~
> /,oo’ o >
o L o
ge-" oo o
-
° >90@ O T 1 © o
Pide 5 1.0 1.5 2.0 !
o] T o
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O0oo0o00o000O0O0O0 DooooOooooooao GLM OO0OO00O0000

goodboodbotobootdbooun

BEETILORE

BB~ A ZEFIL WS E S
NRARXET)
RIS (HBM) MCMC
‘BD&EEE&
WEtET UV .
S —RILIRREET L
(CLMM) s
BFE-BE
EWS T BIHE _
%ﬁ;h\hib\ ﬁxﬂ:’f?%:ET L
(GLMm)
E%Eﬁ?ﬁu%& R/NZFE
RN TEHD N
PNRYR BEETIL

goooooooogoobooooooboooobgoon
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O0oo0o00o000O0O0O0 DooooOooooooao GLM OO0OO00O0000

B/2E

\’ gooooooooon!
=z

DDDD[' %3$/-Nﬁ
| DDDD§%4%MDDDDD?
oooooy
oooo =
5
D000 el o o B 5% Jonooooe
00000 GLM
\V/ ooooo!
=
MomE & #
B7E

mom 0ooooooo

= 0Do00o0ooooooo!
Dmmég\E;
goooo! ==

oooooooop B0

MCMC 0O0O0O00! ooooog !
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AlCO0OO0O0OOOOOO 000D00000: deviance

5. AlCO0O0D0O00OONO

OOO0O0O0O0O0ODO0O: deviance

OO00ooOoOoog: AIC
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AlCO0OO0O0OOOOOO 000D00000: deviance

DO00D0D0OD0O k000000 O0OooooOo?

(A) 0000000 k=1

(B) 0ODOOOD k=7

o o
¥ O — R . -
000000 oRo DoogPpooog
N o [eYoXe) N o [eYoXe)
00 00 O 00 00 O
o @O oo O o @ omm O
O o O mmwo o O Oammo o
0 oo 0.0...O..@0OoM®.-O o 0.0~-..0~@00W" 0
O 0 o® 0 o®
o 0O Camw O@D 00 O 0O o 00 O OGE 0O O 0O
o 00 OaD o 00 0a®
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o o o o o o
o o i o
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7 8 9 10 11 12 7 8 9 10 11 12
oooo «x ooono «x

“obgor»ooougrebgobgo?
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OO00Oo00bodobooboodobododndn

e 0000:000 {y}

e JODOO:

god

e 0OUDO {z}
e 0DOD {fi}

oo i

[ N J
oo .....
0o0oo fi °
c:0000 ooo
0000

e 00O (f;=C): 50 sample (i € {1,2,---50})

e JOOO (fi=T): 50 sample (i € {51,52,---100})
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O00odboodobododnd

oo googgd Ny
.0000: 000000 o
-00000: i+ P+ Bsfi 4 .7
.00000:000o00o00 4

kubo (http://goo.gl/vIdtcv) 000000000 BSJ2015 (2) 2015-03-07 44 / 63


http://goo.gl/vIdtcv

RO80EA0E: deance
40000000000 (A) constant A

Ai = exp(f1)

\\\\\
12

0000000000000 (log likelihood) DO OO O

> logLik(glm(y ~ 1, data = d, family = poisson))
’log Lik.’ -237.64 (df=1)
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40000000000: (B) f model

Ai = exp(B1 + B3fi)

\\\\\
12

0000000000000 (log likelihood) DO OO O

> logLik(glm(y ~ f, data = d, family = poisson))
’log Lik.’ -237.63 (df=2)
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40000000000: (C) x model

i = exp(B1 + Paz;)

0000000000000 (log likelihood) DO OO O

> logLik(glm(y ~ x, data = d, family = poisson))
’log Lik.’ -235.39 (df=2)
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40000000000: (D) x + £ model

i = exp(B1 + Pox; + B3 fi)

0000000000000 (log likelihood) DO OO O

> logLik(glm(y ~ x + f, data = d, family = poisson))
’log Lik.’ -235.29 (df=3)
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OO00Oo00bodobooboodobododndn

(A) constant AU k = 10 (B) £ modell k =20

"l -237.6 "1 -237.6

N | oool

N N Control

Tl 646 Tl L4
(C) x modelO k =20 (D) x + £ modell k = 30

"1 -235.4 "1-235.3

N R Contro

~ ~ fertilizatiion
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AlCO0OO0O0OOOOOO 000D00000: deviance

Joobogoobogod
Jooogoooooono?

Oooon
OO00ooddt: deviance
Ooodo
Doo0ooodo: AIC
Jodoodoooooon
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ROR0E000; devnce
RO glm() O deviance OO0

> glm(y ~ x + £, data = d, family = poisson)

Call: glm(formula =y ~ x + f, family = poisson, data = d)

Coefficients:
(Intercept) X T
1.2631 0.0801 -0.0320

Degrees of Freedom: 99 Total (i.e. Null); 97 Residual
Null Deviance: 89.5
Residual Deviance: 84.8 AIC: 477

Residual Deviance? Null Deviance? AIC?
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BIEI eV B 5T
deviance D = —2 X log L*

e Maximum log likelihood log L*: goodness of fit

e Deviance D = —2log L*: badness of fit

. Deviance Residual
model k log I —2log L* deviance
constant A 1 -237.6 475.3 89.5
f 2 -237.6 475.3 89.5
X 2 -235.4 470.8 85.0
x + f 3 -235.3 470.6 84.8
saturation 100 -192.9 385.8 0.0
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AlCO0OO0O0OOOOOO 000D00000: deviance

Null deviance, Residual deviance, ...

Max deviance475.3 -f--erererereee constant A\
470.8 -|---"|" -4~ x model

[} 0]
© (&,
3] o
z |3
Deviance ; 2
—2log L* 2 5
(badness of fit) % 9
@ <.
— o
>
Q
£

Min deviance 385.8 -|---¥-oou Y.... saturation model
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00000: AIC = —2log L* + 2k

AlCOOODDOOOOO

Deviance i
model k log L” —2log L* dReesil:rlll:el AIC
constant A 1 -237.6 475.3 89.5 477.3
f 2 -237.6 475.3 89.5 479.3
X 2 -235.4 470.8 85.0 474.8
x + f 3 -235.3 470.6 84.8 476.6
saturation 100 -192.9 385.8 0.0 585.8

AIC: A (or Akaike) information criterion
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QDDDD constant A\
000000oooo f%o f=2040000000
0oooooon dd LY

f/r=2080000000
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AlCO0OO0O0OOOOOO 000D00000: deviance
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AlCO0OO0O0OOOOOO 000D00000: deviance
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AICO “00”00000 2x 0000000 (k)?

(A) 000000000 (B) (A) 000D0D0OO0OD (C)O0DO0O0O0O0
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2" i K %
£ o| 10T e i
80 E (2()(] o E o
& : B # o
1 oo i oo 7 k3
By =2.04 By =2.08
# Lo # &S
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